



Saksbehandler: Erling Relling  
erling.relling@inn.no  
Arkivref: STINN/Parlamentet/2019/PM1  
Dato: 06.02.19

Postboks 400  
2418 ELVERUM

stinn@inn.no  
www.stinn.no

NO 993 794 589

## Innkalling og agenda, møte i Parlamentet 20.02.19

### Navn på innkalte med stemmerett:

**Lillehammer:** Bendik Kaurin Evertsen, Dag Emmanuel Fredriksen, Gesine Fischer, Ingvar Jonsson Mathisen, Jon Aunøien, Mari Sofie Eliassen, Lars Eia Bokle (vara), Erlend Rinden (vara), Emily MacPherson (vara), Birgit Marie Christensen (vara), Prathesh Thamothersampillai (vara), Øystein Cuppen (vara), Trine Mathisen (vara); **Rena:** Ann Helén Hagen, Cecilie Iversen, Esben Haus Grosvold, Jonathan S. de Pater, Thomas Brinck-Mortensen, Johanne Frisk Isaksen (vara), Tobias Jorde Kronborg (vara), Kjell-Ivar Sommerud (vara), Allan Skogholm (vara); **Hamar:** Christian Gangestad, Eloisa Fernandes Andrade Michaelsen, Hannah Skjolden, Johannes Jonassen, Anette Rana (vara), Patrick Karlsen (vara), Oda Marie Westby (vara), Kristiane Skogvang Kolshus (vara); **Elverum:** Anja Katrine Kåsa, Malin Mørk, Solveig Holmeng Berg; **Blæstad:** Nere Knutsson Haugå, Nikolai Skjelbred Mortensen (vara); **Evenstad:** Lars Erik Rønningen

**Tid og sted:** Tirsdag 20.02.19 kl. 11:00, Terningen Arena, Elverum.  
Møterom Kursrom i hovedbygget.

### Agenda:

- ⚡ Arbeidsutvalget og sentralstyret orienterer
- ⚡ Behandling av saker
- ⚡ Møtekritikk

Det vil bli servering i kantina kl 10:30. Allergier etc må meldes til [stinn@inn.no](mailto:stinn@inn.no) innen fire dager før møtet

Med hilsen

**Studentorganisasjonen i Innlandet**

Lisa Marie Mandfloen  
*Leder*

<b>Saksnr</b>	<b>Sakstittel</b>	<b>Side</b>
PM-19/01	Konstituering	4
	<b>Orienteringssaker</b>	
PM-19/02	Orienteringer: Status siden forrige møte	5
PM-19/03	Orientering om budsjett 2019	7
PM-19/04	Orientering om utveksling til Storbritannia	8
PM-19/13	Orientering om aktuelle saker fra HINN	6
	<b>Vedtaksaker</b>	
PM-52/18	Behandling av rammebudsjett 2019	13
PM-19/05	Behandling av forretningsorden	9
PM-19/06	Møteplan for Parlamentet våren 2019	10
PM-19/07	Årsrapport for 2018	11
PM-19/08	Årsregnskap for 2018	12
PM-19/09	Formøter for Parlamentsmøter	14
PM-19/10	Revidering av valgreglementet	15
PM-19/11	Revidering av stillingsinstruksene	16
PM-19/12	Revidering av vedtektene, førstegangsbehandling	17
PM-19/17	Resolusjon om ekstern sensor	18
PM-19/18	Resolusjon om språktest for forelesere	19
PM-19/19	Resolusjon om retningslinjer ordomfang på skriftlig arbeid	20
	<b>Valg</b>	
PM-19/14	Valg av delegasjon til landsmøtet til NSO	21
PM-19/15	Suppleringsvalg til Parlamentet 2019	22
PM-19/16	Suppleringsvalg til valgkomiteen 2019	23

<b>Tid</b>	<b>Saksnr</b>	<b>Sakstittel</b>
10:30		Oppmøte
10:30		Servering
10:50		Registrering hos Kontrollkomiteen
11:00		Møtestart
11:00	PM-01/19	Konstituering
		<b>Orienteringssaker</b>
11:10	PM-19/02	Orienteringer: Status siden forrige møte
11:50	PM-19/13	Orientering om aktuelle saker fra HINN
12:10	PM-19/04	Orientering om utveksling til Storbritannia
12:25	PM-19/03	Orientering om budsjett 2019
12:55		Pause
		<b>Vedtakssaker</b>
13:00	PM-19/05	Behandling av forretningsorden
13:15	PM-19/06	Møteplan for Parlamentet våren 2019
13:55		Pause
14:00	PM-19/09	Formøter for Parlamentsmøter
14:20	PM-19/07	Årsrapport for 2018
14:40	PM-19/08	Årsregnskap for 2018
15:10		Pause
15:20	PM-52/18	Behandling av rammebudsjett 2019
15:35	PM-19/10	Revidering av valgreglementet
15:55	PM-19/11	Revidering av stillingsinstruksene
16:15		Pause
16:35	PM-19/12	Revidering av vedtektene, førstegangsbehandling
16:50	PM-19/17	Resolusjon om ekstern sensor
17:10	PM-19/18	Resolusjon om språktest for forelesere
17:30	PM-19/19	Resolusjon om retningslinjer ordomfang på skriftlig arbeid
17:50		Pause
		<b>Valg</b>
18:00	PM-19/15	Suppleringsvalg til Parlamentet 2019
18:30		Pause
18:35	PM-19/16	Suppleringsvalg til valgkomiteen 2019
18:50	PM-19/14	Valg av delegasjon til landsmøtet til NSO
19:10		Møtekritikk
19:30		Hjemreise

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker  
Saksnr: PM-19/01 Saksfremlegger: Lisa Marie Mandfloen  
Saksbehandler: Lisa Marie Mandfloen  
Saksgang: Sentralstyret Saksoppmelder: Arbeidsutvalget  
Saksart: Vedtak Opphav: Konstitusjonelt

## Konstituering

- 1 **Forslag til vedtak/innstilling:**
- 2 01. Innkalling godkjennes
- 3 02. Saksliste godkjennes
- 4 03. Tidsplan godkjennes
- 5 **Resterende forslag:**
- 6 04. Medlemmene av KK velges som tellekorps
- 7 05. Mailén E. Leithe og Erling Relling velges som møteledere
- 8 06. Randi Kirkeby velges til å føre protokoll
- 9 07. ... velges til å signere protokollen
- 10 08. Fravær fra møtet godkjennes for ...
- 11 09. Fravær fra møtet godkjennes ikke for ...
- 12 **Saksfremlegg:**
- 13 Innkalling, saksliste, tidsplan og fravær skal behandles, samt at møteleder, protokollfører
- 14 tellekorps og to personer til å signere protokoll for møtet må velges.
- 15 **INNKALLING:**
- 16 Innkalling ble sendt ut pr e-post 12.02.2019
- 17 **SAKSLISTE**
- 18 Sakspapirer inkludert saksliste ble sendt ut pr e-post 12.02.2019.
- 19 **TIDSPLAN:**
- 20 Tidsplan ble sendt ut pr e-post 12.02.2019.
- 21 **BEHANDLING AV FRAVÆR:**
- 22 Fremgår av KK sin registrering under møtet. Forslag legges frem under møtet.
- 23 **SIGNATUR AV PROTOKOLL**
- 24 To delegater foreslås og velges under møtet

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker  
Saksnr: PM-19/02 Saksfremlegger: AU, SST, KK, VK, SINN, HINN  
Saksbehandler:  
Saksgang: Parlamentet Saksoppmelder: Arbeidsutvalget  
Saksart: Orientering Opphav: Arbeidsutvalget

## Orienteringer: Status siden forrige møte










25 **Forslag til vedtak/innstilling:**

26 01. Parlamentet tar orienteringene til etterretning.

27 **Saksfremlegg:**

28 Orienteringene skal gi Parlamentet innsikt i arbeidet som har vært siden siste møte i  
29 Parlamentet. Orienteringene kan levers skriftlig eller muntlig. Orienteringene blir behandlet  
30 enkeltvis.

31 Det orienteres under dette møtet fra:

- 32  Arbeidsutvalget (AU)
- 33  Sentralstyret (SST)
- 34  Høgskolestyret (HINN)
- 35  Styret i Studentsamskipnaden (SINN)
- 36  Kontrollkomiteen (KK)
- 37  Valgkomiteen (VK)
- 38  Utdanningsutvalget
- 39  Nasjonal studentpolitikk
- 40  Andre råd og utvalg

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker

Saksnr: PM-19/13

Saksfremlegger: Anna L. Ottosen

Saksbehandler: Lisa Marie Mandfloen

Saksgang:

Saksoppmelder: Arbeidsutvalget

Saksart: Orientering

Opphav: Stine Grønvold

## Orientering om aktuelle saker fra HINN

41 **Forslag til vedtak/innstilling:**

42 01. Parlamentet tar orienteringen til etterretning

43 **Saksfremlegg:**

44 Ved jevne mellomrom ønsker Høgskolen i Innlandet å orientere og hente innspill fra  
45 studentene ved Høgskolen i Innlandet ved Studentorganisasjonen i Innlandet om  
46 dagsaktuelle temaer. En representant fra Høgskolen i Innlandet vil møte og orientere, og  
47 Parlamentet vil bli gitt muligheten til å kunne stille spørsmål og innspill.

48 Tema presenteres under møtet.

Arkivreferanse: STiNN/Økonomi/Budsjett/2019

Saksnr: PM-19/03

Saksfremlegger: Thomas Brinck-Mortensen

Saksbehandler: Arbeidsutvalget

Saksgang: Sentralstyret

Saksoppmelder: Thomas Brinck-Mortensen

Saksart: Orientering

Opphav: Thomas Brinck- Mortensen

## Orientering om budsjett 2019

49 **Forslag til vedtak/innstilling:**

50 01. Parlamentet tar fremlagt budsjett til etterretning

51 **Bakgrunn:**

52 Det er viktig for påtroppende PM delegater å ha et innblikk i hva rammebudsjettet vårt er,  
53 hovedsakelig for planlegging av fremtidige møter.

54 **Saksfremlegg:**

55 AU legger frem rammebudsjett for PM2019

56 **Vedlegg:**

57  Rammebudsjett for 2019

58  Detaljbudsjetter for 2019

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker

Saksnr: PM-19/04

Saksfremlegger: Lisa Marie Mandfloen

Saksbehandler: Lisa Marie Mandfloen

Saksgang:

Saksoppmelder: Arbeidsutvalget

Saksart: Orientering

Opphav: Arbeidsutvalget

## Orientering om utveksling til Storbritannia

59 **Forslag til vedtak/innstilling:**

60 01. Parlamentet tar orienteringen til etterretning

61 **Bakgrunn:**

62 Det skjer mye i det politisk landskapet i Europa grunnet Storbritannias og Brexit. I det siste  
63 har det kommet frem at dette vil påvirke studenter fra Norge. Forsknings og høyere  
64 utdanningsminister Iselin Nybø gikk ut og advarte studenter til å utveksle til Storbritannia for  
65 neste periode.

66 Association of Norwegian Students Abroad (ANSA) mener at saken ikke er like alvorlig, men  
67 de oppfordrer studentene til å undersøke forholdene før man reiser til Storbritannia for å  
68 studere.

69 **Saksfremlegg:**

70 Parlamentet blir orientert om hvordan Storbritannias veivalg kommer til å påvirke studenter i  
71 Norge.



Arkivreferanse: STiNN/Forretningsorden

Saksnr: PM-19/05

Saksfremlegger: Lisa Marie Mandfloen

Saksbehandler: Lisa Marie Mandfloen

Saksgang: Sentralstyret

Saksoppmelder: Arbeidsutvalget

Saksart: Vedtak

Opphav: Vedtektene § 2.4

## Behandling av Forretningsorden

72 **Forslag til vedtak/innstilling:**

73 01. Parlamentet vedtar forretningsorden

74 **Bakgrunn:**

75 Forretningsorden skal regulere den praktiske gjennomføringen av møte i parlamentet jf.  
76 vedtektene § 2.4.

77 Forretningsorden blir normalt vedtatt på første møte i parlamentet hver periode.

78 Forretningsorden er underlagt vedtektene i StInn.

79 Forretningsorden skal bidra til å sikre at alle har lik forståelse av hvordan et møte i  
80 parlamentet skal gjennomføres på en ryddig, effektiv og demokratisk måte.

81 **Saksfremlegg:**

82 Hvis man ikke vedtar forretningsorden så har man ikke et dokument som regulerer hvordan  
83 et møte i parlamentet skal foregå, og dette kan være en utfordring for flere organer i  
84 organisasjonen å gjennomføre et parlamentsmøte.

85 **Vedlegg:**

86  Forretningsorden

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker  
Saksnr: PM-19/06 Saksfremlegger: Lisa Marie Mandfloen  
Saksbehandler: Lisa Marie Mandfloen  
Saksgang: Sentralstyret Saksoppmelder: Arbeidsutvalget  
Saksart: Vedtak Opphav: Konstitusjonelt

## Møteplan for Parlamentet våren 2019

### 87 **Forslag til vedtak/innstilling:**

- 88 01. PM2 avholdes Onsdag 3.april – Hamar fra klokken 12.00 til 17.00  
89 02. PM3 avholdes Torsdag 23.mai – Hamar fra klokken 12.00 til 18.00

### 90 **Resterende forslag:**

- 91 03. PM2 avholdes Tirsdag 19.mars – Hamar fra klokken 13.00 – 18.00  
92 04. PM2 avholdes Onsdag 20.mars – Blæstad fra klokken 14.00 – 19.00  
93 05. PM2 avholdes Torsdag 21.mars - Rena fra klokken 13.00 til 18.00  
94 06. PM3 avholdes Onsdag 22.mai – Elverum fra klokken 12.00 til 18.00  
95 07. PM3 avholdes Tirsdag 28.mai – Hamar fra klokken 13.00 til 19.00

### 96 **Bakgrunn:**





97 Jf. § 2.4 i vedtektene: «Møteplan bestemmes av parlamentet ved første ordinære møte det  
98 gjeldene semesteret.

### 99 **Saksfremlegg:**




100 Hvis man vedtar møteplan, så er tidspunktene for møtene i det øverste organet til StInn mer  
101 forutsigbare.

102 Forslag til møtedatoer:

103 PM2 – velg ett alternativ

- 104  Tirsdag 19.mars – Hamar fra klokken 13.00 – 18.00  
105  Onsdag 20.mars – Blæstad fra klokken 14.00 – 19.00  
106  Torsdag 21.mars - Rena fra klokken 13.00 til 18.00  
107  Onsdag 3.april – Hamar fra klokken 12.00 til 17.00

108 PM3 – velg ett alternativ (dette blir siste møte, så det blir nok sommerfest etterpå)

- 109  Onsdag 22.mai – Elverum fra klokken 12.00 til 18.00  
110  Torsdag 23.mai – Hamar fra klokken 12.00 til 18.00  
111  Tirsdag 28.mai – Hamar fra klokken 13.00 til 19.00

Arkivreferanse: STiNN/Årsrapport  
Saksnr: PM-19/07

Saksgang: Sentralstyret  
Saksart: Vedtak

Saksfremlegger: Lisa Marie Mandfloen  
Saksbehandler: Lisa Marie Mandfloen  
Saksoppmelder: Arbeidsutvalget  
Opphav: Vedtektene § 2.5

## Årsrapport for 2018

---

112 **Forslag til vedtak/innstilling:**


113 01. Parlamentet vedtar årsregnskap for 2018

114 **Saksfremlegg:**

115 Jf. Vedtektene §2.5 saker som parlamentet skal behandle:

116 Parlamentet skal i utgangen av februar behandle tidligere årsregnskap og årsberetning.

117 **Vedlegg:**

118  Årsrapport for 2018

Arkivreferanse: STiNN/Økonomi/Regnskap/2018

Saksnr: PM-19/08

Saksfremlegger: Erling Relling

Saksbehandler: Lisa Marie Mandfloen

Saksgang: Sentralstyret

Saksoppmelder: Arbeidsutvalget

Saksart: Vedtak

Opphav: Vedtektene § 2.5

## Årsregnskap for 2018

119 **Forslag til vedtak/innstilling:**

120 01. Parlamentet godkjenner årsregnskapet for 2018

121 **Bakgrunn:**

122 Parlamentet skal jf Vedtektene § 2.5 andre ledd behandle tidligere års regnskap innen  
123 utgangen av februar.

124 **Saksfremlegg:**

125 Årsregnskapet legges frem for Parlamentet i sin helhet. Dette vil si at regnskapstallene ikke  
126 deles opp etter avdeling. Parlamentet kan be om nærmere rapport pr avdeling ved ønske,  
127 men arbeidet med å rapportere pr avdeling er per nå ikke ferdig enda.

128 Regnskapet for 2018 er første gang regnskapet er ført i et regnskapsprogram etter  
129 bransjestandard. Dette har gitt oss mer oversikt over kostnadene, og gitt et større grunnlag  
130 for å budsjettere bedre for 2019.

131 Hvilke aktiviteter som er gjennomført vil komme frem av årsrapporten.

132 StInn gikk i 2018 med et overskudd på kr 219 578. Den største inntektskilden har vært støtte  
133 fra HINN (kr 560 000) og støtte gjennom semesteravgiften (kr 264 140).

134 De største kostnadene har vært markedsføringskostnader (kr 197 309) administrative  
135 tjenester (kr 75 000,00) og Parlamentsmøter (kr 59 496,00)

136 Fellesavdelingen har i 2018 største omsetning, men også større kostnader. Dette stemmer  
137 overens med forretningsmodellen til StInn.

138 Resultatene i årsregnskapet må sammenlignes med budsjetterte mål samtidig som at man  
139 må se på hvilke områder som er bestemt som en økonomisk prioritering.

140 **Vedlegg:**

141  Årsregnskapet for 2018

Arkivreferanse: STiNN/Økonomi/Budsjett/2019

Saksnr: PM-52/18

Saksfremlegger: Peder Opsahl

Saksbehandler: Peder Opsahl

Saksgang: Sentralstyret

Saksoppmelder: Peder Opsahl

Saksart: Vedtak

Opphav: Studentrådsstyret Evenstad

## Behandling av rammebudsjett 2019

142 **Forslag til vedtak/innstilling:**

143 01. Parlamentet vedtar endringene som er forelagt fra Studentrådsstyret på Evenstad

144 **Bakgrunn:**

145 Parlamentet er det organet i studentdemokratiet som behandler og fastsetter rammebudsjett  
146 for 2019.

147 Utdrag fra vedtektene § 2.5 Saker som studentparlamentet skal behandle

148 «Parlamentet skal godkjenne rammebudsjettet for kommende år ved andre ordinære møte  
149 før budsjettårets start, som normalt vil være det andre ordinære møtet på høstsemesteret».

150 **Saksfremlegg:**


151 Rammebudsjettet legger føringer for hvordan organisasjonen skal driftes det kommende  
152 året.

153 Budsjettet som ble godkjent av parlamentet i fjor. Var ikke satt opp på den måten som var  
154 ønskelig. Malen for budsjettet ble ikke brukt når vi sendte inn budsjettet i fjor, dermed har  
155 ikke pengene havnet under de rammene som var ønskelig.

156 Studentrådet på Evenstad, får et budsjett som er mer rettet mot det vi ønsker å bruke penge  
157 på.

158 **Vedlegg:**

159  Rammebudsjett for 2019

160  Vedlegg 1, s 2 Endringsforslag fra Studentrådsstyret på Evenstad

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker  
Saksnr: PM-19/09 Saksfremlegger: Bård Ræstad  
Saksbehandler: Bård Ræstad  
Saksgang: Sentralstyret Saksoppmelder: Arbeidsutvalget  
Saksart: Vedtak Opphav: Arbeidsutvalget

## Formøter før Parlamentsmøter

161 **Forslag:**

- 162 01. Parlamentet vedtar at det skal opprettes en rutine for å ha formøter for delegater før  
163 Parlamentsmøtene  
164 02. Parlamentet vedtar at det skal arrangeres seminar tidligere samme dag som  
165 Parlamentsmøtene

166 **Bakgrunn:**

167 På tidligere parlamentsmøter har vi i AU opplevd at diskusjonen i Parlamentet fungerer bedre  
168 dersom det har blitt arrangert seminarer for å diskutere sakene som skal bli tatt opp på møtet  
169 på forhånd. Dessverre har seminarer på samme dag som parlamentsmøter ført til at  
170 delegatene opplever at møtedagene har blitt for lange.

171 Derfor ønsker vi i AU å utforske muligheten av å opprette en rutine med formøter som blir  
172 arrangert på hvert studiested, hvor alle delegater fra studiestedet (både hoved og vara)  
173 deltar for å bli kjent med sakene og diskutere dem på forhånd. Det burde også vurderes om  
174 studentrådsleder, en representant fra AU og eventuelt andre fra studentrådsstyret burde  
175 inviteres for å bidra til saksopplysning og diskusjon.

176 **Saksfremlegg:**

177 Slike møter kan føre til at diskusjonen som blir ført på selve parlamentsmøtet blir mer  
178 effektivt, da delegatene har på forhånd satt seg inn i sakene og kommet frem til gode  
179 argumenter som kan presenteres på selve møtet. Det lar også delegater som ikke skal delta  
180 på parlamentsmøtet komme med innspill, og få både mer påvirkning og eierskapsfølelse til  
181 sakene som blir tatt opp i Parlamentet.

182 At formøtene blir fordelt på studiestedene har også den fordel av at det gir delegatene  
183 muligheten til å fokusere på hvordan de forskjellige sakene påvirker deres spesifikke  
184 studiested. Spesielt dersom studentrådsleder og andre medlemmer av studentrådsstyret  
185 deltar for å informere om hvordan politikken fungerer lokalt.

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker  
Saksnr: PM-19/10 Saksfremlegger: Oliver Korssjøen  
Saksbehandler: Oliver Korssjøen  
Saksgang: Sentralstyret Saksoppmelder: Valgkomiteen  
Saksart: Vedtak Opphav: Valgkomiteen

## Revidering av Valgreglementet

186 **Forslag til vedtak/innstilling:**

187 01. Valgreglementet revideres

188 **Bakgrunn:**


189 Arbeidsutvalget og Valgkomiteen vil avholde et møte/ workshop 8. februar for å gjennomgå  
190 Vedtektene, Stillingsinstruksene og Valgreglementet for å stille endringsforslag med en  
191 målsetning om å sikre at dokumentene er konsekvente og enklere å tolke. Det kan heller ikke  
192 utelukkes at det vil komme endringsforslag som legger opp til omlegging av dagens praksis.  
193 Derfor ønskes saken oppmeldt i påvente av endringsforslagene som kan/ vil komme 8.  
194 februar og/eller ved et senere tidspunkt.

195 **Saksfremlegg:**

196 I løpet av høstsemesteret 2018 har utydigheter mellom, og i, styringsdokumentene gjort  
197 Valgkomiteens mandat, arbeidsoppgaver og rutiner noe komplisert å forholde seg til.

198 Valgkomiteen ønsker å revidere valgreglementet for å sikre at alle styringsdokumentene er  
199 konsekvente, lettleselige og enkle å forholde seg til. Det bør heller ikke utelukkes at  
200 Valgkomiteen, Arbeidsutvalget eller andre ønsker å stille forslag som fører til faktisk endring i  
201 mandat, arbeidsoppgaver, rutiner eller andre aspekter vedrørende Valg.

202 **Vedlegg:**

203  Vedlegg 2, s 3 Endringsforslag til Valgreglementet

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker  
Saksnr: PM-19/11 Saksfremlegger: Oliver Korssjøen  
Saksbehandler: Oliver Korssjøen  
Saksgang: Sentralstyret Saksoppmelder: Valgkomiteen  
Saksart: Vedtak Opphav: Valgkomiteen

## Revidering av Stillingsinstruksene

204 **Forslag til vedtak/innstilling:**

205 01. Stillingsinstruksene revideres

206 **Bakgrunn:**

207 Arbeidsutvalget og Valgkomiteen vil avholde et møte/ workshop 8. februar for å gjennomgå  
208 Vedtektene, Stillingsinstruksene og Valgreglementet for å stille endringsforslag med en  
209 målsetning om å sikre at dokumentene er konsekvente og enklere å tolke. Det kan heller ikke  
210 utelukkes at det vil komme endringsforslag som legger opp til omlegging av dagens praksis.  
211 Derfor ønskes saken oppmeldt i påvente av endringsforslagene som kan/ vil komme 8.  
212 februar og/eller ved et senere tidspunkt.

213 **Saksfremlegg:**

214 I løpet av høstsemesteret 2018 har utydigheter mellom, og i, styringsdokumentene gjort  
215 Valgkomiteens mandat, arbeidsoppgaver og rutiner noe komplisert å forholde seg til.

216 Valgkomiteen ønsker å revidere valgreglementet for å sikre at alle styringsdokumentene er  
217 konsekvente, lettleselige og enkle å forholde seg til. Det bør heller ikke utelukkes at  
218 Valgkomiteen, Arbeidsutvalget eller andre ønsker å stille forslag som fører til faktisk endring i  
219 mandat, arbeidsoppgaver, rutiner eller andre aspekter vedrørende Valg.

220 **Vedlegg:**

221  Vedlegg 3, s 5 Endringsforslag til Stillingsinstruksene



Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker  
Saksnr: PM-19/12 Saksfremlegger: Oliver Korssjøen  
Saksbehandler: Oliver Korssjøen  
Saksgang: Sentralstyret Saksoppmelder: Valgkomiteen  
Saksart: Vedtak Opphav: Valgkomiteen

## Revidering av Vedtektene, førstegangs behandling

222 **Forslag til vedtak/innstilling:**

223 01. Vedtektene revideres

224 **Bakgrunn:**


225 Arbeidsutvalget og Valgkomiteen vil avholde et møte/ workshop 8. februar for å gjennomgå  
226 Vedtektene, Stillingsinstruksene og Valgreglementet for å stille endringsforslag med en  
227 målsetning om å sikre at dokumentene er konsekvente og enklere å tolke. Det kan heller ikke  
228 utelukkes at det vil komme endringsforslag som legger opp til omlegging av dagens praksis.  
229 Derfor ønskes saken oppmeldt i påvente av endringsforslagene som kan/ vil komme 8.  
230 februar og/eller ved et senere tidspunkt.

231 **Saksfremlegg:**

232 I løpet av høstsemesteret 2018 har utydigheter mellom, og i, styringsdokumentene gjort  
233 Valgkomiteens mandat, arbeidsoppgaver og rutiner noe komplisert å forholde seg til.

234 Valgkomiteen ønsker å revidere valgreglementet for å sikre at alle styringsdokumentene er  
235 konsekvente, lettleselige og enkle å forholde seg til. Det bør heller ikke utelukkes at  
236 Valgkomiteen, Arbeidsutvalget eller andre ønsker å stille forslag som fører til faktisk endring i  
237 mandat, arbeidsoppgaver, rutiner eller andre aspekter vedrørende Valg.

238 **Vedlegg:**

239  Vedlegg 4, s 7 Endringsforslag til Vedtektene

240

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker/Resolusjoner  
Saksnr: PM-19/17 Saksfremlegger: Arild Johannessen  
Saksbehandler: Arild Johannessen  
Saksgang: SRS Lillehammer Saksoppmelder: Arild Johannessen  
Saksart: Vedtak Opphav: SR Lillehammer

## Resolusjon om ekstern sensor

241 **Forslag til vedtak/innstilling:**

242 10. Resolusjonen avvises

243 **Kommentar til innstilling fra SST:**

244 Det nevnes her at innstillingen gikk i gjennom med to (2) for, en (1) imot, og tre (3) avholdende.

245 Videre orienterer SST om lovverket i Norge som sier «Det skal være minst to sensorer, hvorav minst én ekstern,  
246 ved bedømmelse av kandidatenes selvstendige arbeid i høyere grad. Det skal utarbeides skriftlig  
247 sensorveiledning til alle eksamener (Universitets- og høyskoleloven, 2005, § 3-9).


248 **Resterende forslag:**

249 11. Resolusjon om ekstern sensor vedtas

250 **Saksfremlegg:**

251 Ekstern sensor er i utgangspunktet positivt for studentene. Men det kan potensielt være med å øke  
252 kostnader og ressursbruk. Det er heller ikke gitt at ekstern sensor er bedre enn intern ved alle  
253 studier. Samtidig bør anonymitetsprinsippet veie såpass tungt opp mot dette at det bør likevel ses på  
254 som positivt. Veldig mange klasser er små, og den potensielle konsekvensen ved at studenten er  
255 kjent ved retting og sensur gjør at man bør ha ekstern sensor.

256 **Vedlegg:**

257  Vedlegg 5, s. 10: Resolusjon om ekstern sensor

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker/Resolusjoner  
Saksnr: PM-19/18 Saksfremlegger: Arild Johannessen  
Saksbehandler: Arild Johannessen  
Saksgang: SRS Lillehammer Saksoppmelder: Arild Johannessen  
Saksart: Vedtak Opphav: SR Lillehammer

## Resolusjon om språktest for forelesere

258 **Forslag til vedtak/innstilling:**

259 12. Resolusjonen avvises

260 **Kommentar til innstilling fra SST:**

261 Sentralstyret er enige i at det burde utformes en resolusjon om dette, men formuleringen og ordlyden i  
262 resolusjonen bør endres noe.

263 Vi rekker dessverre ikke å komme med et helhetlig endringsforslag på resolusjonen innen dette  
264 parlamentsmøtet, men vi oppfordrer til at det fremsettes endringsforslag under møtet.

265 **Resterende forslag:**

266 13. Resolusjonen vedtas

267 **Saksfremlegg:**

268 Dette kan være med å at engelsknivået økes, og vi setter søkelys på at det er mye som er for dårlig.

269 På den andre siden kan det hende at flere dyktige forelesere må avvente å holde emner da  
270 engelsknivået deres ikke er på et akseptabelt nivå. Det å forelese har i dag allerede svært mange  
271 krav, og det å legge enda flere krav vil kanskje ikke øke motivasjonen, eller nyrekruttering.

272 **Vedlegg:**

273  Vedlegg 6, s. 11: Resolusjon om språktest for forelesere

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker/Resolusjoner  
Saksnr: PM-19/19 Saksfremlegger: Arild Johannessen  
Saksbehandler: Arild Joahnnessen  
Saksgang: SRS Lillehammer Saksoppmelder: Arild Johannessen  
Saksart: Vedtak Opphav: SR Lillehammer

## Resolusjon om retningslinjer for ordomfang på skriftlig arbeid

274 **Forslag til vedtak/innstilling:**

275 14. Resolusjonen avvises

276 **Kommentar til innstilling fra SST:**

277 Kommentar angående forslag om resolusjon om ordomfang på skriftlig arbeid. Sentralstyret mener at  
278 resolusjonen må omskrives og at den blir behandlet ved PM2. Formuleringen om at det skal utformes konkrete,  
279 universelle retningslinjer for omfang bør endres/fjernes (vektlegge at fokuset ligger på formulering av omfang).  
280 Videre er det ikke spesifisert hvilke konsekvenser det skal medføre å ikke være innenfor ordomfanget.

281 Sentralstyret rekker dessverre ikke å komme med et helhetlig endringsforslag i forkant av dette PM1, og vi  
282 oppfordrer til at saken behandles ved neste møte.

283 **Resterende forslag:**

284 15. Resolusjonen vedtas

285 **Saksfremlegg:**

286 Det å sette konkrete retningslinjer er en krevende øvelse, da ofte noe av oppgaven er å selv vite hvor  
287 mye eller lite som er riktig. Å sette krav på sånne oppgaver gjør at oppgaven mister noe av sin  
288 hensikt.

289 På den andre siden vil man med å ha en standard på hvordan man gir oppgaver, som vil gjøre det  
290 mer forutsigbart for både studenter og emneansvarlige for hvordan man gir oppgaver.

291 Ved også å ha klart hva slags konsekvenser for hva som skjer hvis man ikke følger rammen vil gjøre  
292 det forutsigbart for studenter når de skriver oppgaver. På den måten unngår man store overraskelser  
293 på det punktet.

294 **Vedlegg:**

295  Vedlegg 7, s. 12: Resolusjon om retningslinjer for ordomfang på skriftlig arbeid

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker  
Saksnr: PM-19/14 Saksfremlegger: Lisa Marie Mandfloen  
Saksbehandler: Lisa Marie Mandfloen  
Saksgang: Valgkomiteen Saksoppmelder: Arbeidsutvalget  
Saksart: Valg Opphav: Valgreglementet § 6.3

## Valg av delegasjon til landsmøtet til NSO

- 296 **Bakgrunn:**  
297 J.f §6,3 i valgreglementet skal valgkomiteén (heretter VK) innstille på delegater til NSO's  
298 landsmøte.
- 299 Valgkomiteen melder seg inhabile til å innstille på valg av delegater til landsmøtet til NSO, da  
300 alle tre vurderer å stille til vervene.
- 301 Potensielle kandidater har blitt bedt om å sende sitt kandidatur til stinn@inn.no.
- 302 Vi skal velge 8 hoveddelegater og 8 vararepresentanter.
- 303 **Saksfremlegg:**  
304 Parlamentet velger delegater til NSO sitt landsmøte

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker

Saksnr: PM-19/15

Saksfremlegger: Oliver Korssjøen

Saksbehandler: Oliver Korssjøen

Saksgang: Valgkomiteen

Saksoppmelder: Valgkomiteen

Saksart: Valg

Opphav: Valgreglementet § 9

## Suppleringsvalg til Parlamentet 2019

305 **Bakgrunn:**

306 Før nyttårsskiftet stod det tomme seter i Parlamentet og det har i tillegg vært flere

307 Parlamentsmedlemmer som har trukket seg siden urnevalget ble avholdt. Jmfør

308 Valgreglementets § 9, avholdes suppleringsvalg nå, ved første mulighet.

309 **Saksfremlegg:**

310 Valgkomiteen ber Parlamentet om å gjøre en helhetlig vurdering av kandidatene som

311 fremstiller seg for valg og velge de best egnede kandidatene basert på personlige

312 egenskaper, motivasjon og valgkomiteens innstilling.

Arkivreferanse: STiNN/Parlamentet/2019/PM1\Forhåndsinnmeldte saker

Saksnr: PM-19/16

Saksfremlegger: Oliver Korssjøen

Saksbehandler: Oliver Korssjøen

Saksgang: Valgkomiteen

Saksoppmelder: Valgkomiteen

Saksart: Valg

Opphav: Valgreglementet § 9

## Suppleringsvalg til valgkomiteen 2019

313 **Bakgrunn:**

314 To av Valgkomiteens tidligere medlemmer har trukket seg og det skal derfor, jamfør  
315 Valgreglementets § 9, avholdes suppleringsvalg. Jamfør Vedtektenes § 6.3.2, innstiller  
316 Valgkomiteen ikke på kandidater ved suppleringsvalg til Valgkomiteen.

317 **Saksfremlegg:**

318 Valgkomiteen ber Parlamentet om å gjøre en helhetlig vurdering av kandidatene som  
319 fremstiller seg for valg og velge de best egnede kandidatene basert på personlige  
320 egenskaper, motivasjon, geografisk spredning og andre hensyn iht. mangfold.